

ОБРАЗОВАНИЕ В ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ХИРУРГИИ (БАКИНСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВОЕННО-ХИРУРГИЧЕСКИЙ СИМПОЗИУМ «ОБРАЗОВАНИЕ В ВОЕННОЙ ХИРУРГИИ»)

Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»

С 14 по 16 марта 2013 г. в г. Баку (Азербайджанская Республика) на базе Дипломатической Академии Азербайджана состоялся Международный военно-хирургический симпозиум «Образование в военной хирургии».



В г. Баку (Азербайджанская Республика) при Государственной пограничной службе Азербайджанской Республики под эгидой общества «Международная военная хирургия имени Амбруаза Паре» и Ассоциации «Турецко-Азербайджанские Эндоскопические Хирурги» 14-16 марта 2013 г. состоялся международный симпозиум «Образование в военной хирургии» (далее – Симпозиум), в котором

приняли участие специалисты многих стран мира для обсуждения различных вопросов военной хирургии.

Симпозиум представлял как теоретический, так и практический интерес для специалистов медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь. Высокий научный и образовательный уровень Симпозиума был обеспечен участием в нем ведущих специалистов в различных областях военной медицины из США, Германии, Финляндии, России, Хорватии, Турции, Шри-Ланки и т.д.

В работе Симпозиума приняла участие делегация офицеров медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь: начальник Военно-медицинского управления полковник медицинской службы Лишаков В.Б., начальник военно-медицинского факультета – профессор в УО «Бело-

русский государственный медицинский университет» полковник медицинской службы Шнитко С.Н. и начальник 2-го травматологического отделения ГУ «432 ордена Красной Звезды Главный военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» подполковник медицинской службы Сухарев А.А.

В ходе Симпозиума проходили пленарные заседания, на которых были представлены устные лекции, посвященные различным аспектам подготовки и деятельности военных хирургов. Тематика лекций:

- вопросы образования в военной хирургии;
- организация оказания различных видов медицинской помощи при массовых ранениях и травмах, в том числе во время стихийных бедствий и миротворческих миссий;
- лечение огнестрельных ранений органов грудной клетки, брюшной полости и конечностей, начиная от оказания помощи на поле боя до оказания специализированной медицинской помощи (офтальмологической, нейрохирургической, кардиохирургической, гинекологической и др.)

При этом на Симпозиуме большое внимание уделялось вопросам выявления и устранения жизнеугрожающих последствий травм и ранений, прежде всего, остановки всех видов кровотечений, устранения напряженного пневмоторакса, а также способам эвакуации раненых и пострадавших, в том числе с применением санитарной авиации.



В рамках Симпозиума был проведен образовательный курс на манекенах и медицинских симуляторах «Фасциотомия нижних конечностей».

Полковник медицинской службы Лишаков В.Б., полковник медицинской службы Шнитко С.Н. и подполковник медицинской службы Сухарев А.А. были сопредседателями научных заседаний, посвященных подготовке военных хирургов, а также различным аспектам оказания экстренной хирургической помощи при огнестрельных ранениях и минно-взрывных травмах различной локализации.

Полковник медицинской службы Шнитко С.Н. выступил с лекцией «Система подготовки военных хирургов в

Республики Беларусь», а подполковник медицинской службы Сухарев А.А. – «Реконструктивная хирургия при огнестрельной травме».

Результатом участия белорусских военных врачей в Симпозиуме явилось представление белорусской военной медицины как динамично развивающейся составной части Вооруженных Сил, а системы подготовки военно-медицинских кадров как органично

внедренной в общенациональное образование Республики Беларусь.

Сведения, полученные на Симпозиуме, включены в учебные материалы при подготовке выпускников военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» и применимы в деятельности военно-медицинских учреждений и подразделений, а также будут использованы в ходе подготовки и проведения миротворческих миссий с участием белорусских военных хирургов и анестезиологов.

Поступила 2.04.2013 г.